
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 16 dias do mês de Abril de 2010, às 10:00, no Posto de Coleta, do município, BERILO, Estado MG, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO
DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Dionel Novaes Miranda representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

AGENOR DOS SANTOS GOMES - 
GERALDO RAMALHO VIANA - COMERCIO
JOSÉ EDMILSON VIEIRA DA SILVA - PREFEITURA MUNICIPAL 
JOSÉ EMILIO DE OLIVEIRA - SINDICATO TRABALHADORES RURAIS DE BERILO
KAREM FERNANDA DOS SANTOS - PREFEITURA
LUCIANO FERREIRA DA CRUZ - IGREJA
MILTON RODRIGUES DE OLIVEIRA - PREFEITURA
NOE CARLOS DE SOUZA - PREFEITURA
SUELI DE SOUSA COELHO DE OLIVEIRA - ESCOLA

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município BERILO e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Foram apresentados os integrantes da equipe de trabalho no município: ACR - Hallys Brondson Freire Alves, ACM - Clécio Antunes Guimarães, ACS's -
Nardely Alves Martins e Eider Breno Silva 

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Não.
Nada a registrar.

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Foram entregues os folders. 

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Os mapas não estavam prontos. Mas foram apresentados da reunião anterior mapas e plantas urbanas e que não foram alterados, e assim foi dado  como
definitiva o encerramento da BT.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Sim e foi sanada nesta reunião. Explicitar:
 Não há nova versão.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e foi esclarecida na própria reunião. Explicitar:
Foram discutidos assuntos sobre o povoado ?Alto Bravo? que faz limite com Virgem da Lapa, mas que todos tem conhecimento que um lado do povoado
pertence a Berilo e o outo a Virgem da Lapa.

Solução adotada:
  

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Visitas às escolas, cartazes fixados na comunidade, anúncios em rádios locais e divulgação boca-a-boca em cursos e eventos nas  Comunidades Rurais.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:



Está resolvida essa questão faltando implantar o sinal de internet para transmissão de dados e linha telefônica para comunicação, que será disponibilizado
pela Prefeitura um link de 127k para comunicação interna e a Escola Estadual de Berilo, na pessoa de sua Diretora disponibilizou o link da escola via satélite
que tem maior capacidade para que possamos transmitir nossos dados. Quanto ao telefone, a Prefeitura vai disponibilizar um telefone celular corporativo ao
Posto de Coleta que muito vai ser útil ao PC. 

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Não, já está em funcionamento regular.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Foi falado que será feita a listagem dos endereços, bem como, dos dados sobre características de entornos de cada quadra e fixou-se a importância dessa
etapa, que é a pré-coleta, para que a coleta seja feita de forma mais eficaz.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Não. Por quê?
Não foram distribuídos ois não chegaram a tempo, porém foram apresentados os objetivos do projeto. 

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Foi perguntado sobre os moradores que saem para trabalhar no corte de cana e colheita do café como serão contados. Foi-lhes respondido que o censo tem
um prazo de encerramento e que certamente eles serão contados em seus regressos mas que na época da coleta estaremos esclarecendo melhor sobre
este assunto.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Camara Municipal
EMATER-MG

Participantes do IBGE: 
Dionel Novaes Miranda(Coordenador de Área), Hallys Brondson Freire Alves(ACR), Clécio Antunes Guimarães(ACM), Nardely Alves Martins(ACS) e Eider
Breno Silva(ACS). 

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


